



用画笔绘就青春

青岛五十三中 初二10班 胡文昊

青春是用梦想堆积而成的,有时梦想足以撑起一片天,心里只要有梦,青春就不会留下任何遗憾。——题记

我打小便十分热爱绘画,梦想成为一名大名鼎鼎的画家。作为一名美术生,我不仅要乐观面对考场上偶尔的失败与挫折,还要付出比别人多一倍的努力。每年寒暑假的大集训,使我每天在家与画室间徘徊。有时我望着画室外的天空,想象自己像一只小鸟一样解脱束缚,翱翔在天空中……

夕阳的余晖洒在窗前,映照在画板上。我神情漠然地坐在画板前,望着那已被夕阳染成橘黄的皱巴巴的画纸。一阵清风吹起窗帘,画室中只能听到铅笔落纸的沙沙声,风扇一圈圈转着,将桌面上的画纸吹乱。

“为什么?难道我画得不够认真吗?”我坐在画室的一角,正为着一幅画绞尽脑汁。由于几个月没有接触素描,导致我的专业水平惨遭“滑铁卢”。我望着画,长长叹了一口气,心里满是惆怅与焦虑……月儿慢慢爬上中天,照亮了大地。我望着那皎洁的月光,不觉呢喃道:“梦想就在前方,努力定能实现。”我再一次拿起画笔,尝试了一遍又一遍,却依旧以失败告终。我渐渐感觉到我离梦想又远了一步。我的辅导老师似乎发现了我的迷茫,便走了过来,语重心长地说:“孩子你现在正处于瓶颈期,这个时候需要一些继续坚持提升技巧和能力,度过了瓶颈期,就会有新突破,关键看你是否肯于下功夫。”这些话激起了我的斗志。“追逐自己的梦想需要一步一个脚印。”我给自己打气道。

我重新拿起画笔,投入练习。只要坚持自己的梦想,总会有发光发热的一天。此刻,我明白了,青春是用画笔绘就的。

我的家

青岛六十五中 初二5班 李昊霖

家是一座港湾,停泊着我的心灵;家是一只百宝匣,收藏着我无数的美好记忆;家是一块夹心糖,咬一下,无限甜蜜流淌到心中……

晨光熹微,将第一缕温暖送入屋内时,母亲已去上班,父亲已准备好早饭,一块三明治、一碗皮蛋瘦肉粥,或者一碗鸡蛋面,简简单单,却浸润着浓浓的爱意。我起床洗漱完毕,吃着早饭,心中不由生出感动。新的一天,就这样热乎乎地开场了。

上午,空荡的家中,只有宠物猫小白慵懒地独享阳光。有时,爷爷奶奶会送来刚收获的瓜果蔬菜,顺便浇浇阳台上的花,逗逗小白。花虽小,但在爷爷的细心照料下,竟也姹紫嫣红,花叶上的水珠晶莹透亮,散射出爱的光辉。

待我放学归来,日色已尽,家中再次奏响“厨房交响曲”。母亲择洗,父亲颠勺,言笑晏晏,一天的奔波劳碌在菜香四溢间化作你侬我侬的甜蜜。大快朵颐之后,便是我的家务劳动时间了,洗碗、擦桌、拖地,一番忙碌,爸妈的眼眸成了一条线,仿佛是在说:“我们的儿子长大了。”

忙完这一切,我开始学习。父亲在沙发上读书,母亲在卧室轻声地与学生家长沟通。偶尔传出几点杂音,那便是小白在拨弄自己的玩具。夜色渐浓,台灯的光亮与窗外照进的月华,映出我们一家三口的身影,构成一幅温馨的画面。

这就是我眼中的岁月静好,平凡而温暖,一家人其乐融融、和谐有爱、彼此体谅。这就是我的家。



一只理想的猫

青岛志远学校 初一 葛旼彤

我们家楼下总有些神出鬼没的野猫,当它们远远看到有人向自己走来,便迅速停下脚步,瞪大眼睛,支起耳朵,两嘴微张,露出锋利的牙齿,警惕地看着人们,然后健步如飞地跑开。

不过也有例外,就像那只有着黑白色花纹、琥珀色眼睛的“奶牛猫”。每次不期而遇,它都会优雅地向我走来,先闻闻我的裤脚,然后用头不停蹭我的鞋,尾巴有节奏地来回摇摆,发出“呼噜呼噜”的声音。我“折服”于它的卖萌,心甘情愿把火腿肠送到它的面前。

不知不觉我和“奶牛猫”越来越熟络。夕阳欲坠的傍晚,我正准备上楼回家,忽然一个黑白相间的影子闪电般跑来,连蹦带跳蹿上几级楼梯。我定睛一看,原来是几天未见的“奶牛猫”。我手里没有好吃的招待老朋友,嘴里喊着“等我一会”,三步并

作两步往家跑去。那个黑白的身影,居然跟在我身后,来到了我家门口。当我打开家门,想邀请它进来,它却再也不肯往前一步了。

我怀着不解的心情,拿来几条小黄花鱼放在它面前。闻到蒸鱼味后,小猫大嘴一张舌头一舔,半条鱼已经不见了踪影。待盘子里空空如也,它心满意足地摇了摇尾巴,回头冲我叫了两声仿佛在致谢,然后一路小跑下楼了。它大约是怕进了家门便失去了自由吧。即使外面的生活充满艰辛,却仍不放弃自由,这可真是一只理想的猫啊!

如此一只信念坚定的猫,规划着自己的喵生理想,不会放弃自我!更何况我们人类呢?为自己的理想努力拼搏,为自己的理想开疆拓土,为自己的理想放弃诱惑,牢记本心,这便是我跟这萍水相逢的朋友共同的理想!

我家的老磨

青岛平安路第二小学 四年级1班 韩宵瑞

我家里养了一只性格古怪的小甲虫,它身披乌黑油亮的“战甲”,后背下藏着一对翅膀,却很少飞行,它更喜欢攀爬。头上顶着一把长长的黑戟,霸气十足,看起来很不好惹。但是“虫”不可貌相,在我的眼中,它可是个不折不扣的“老磨蹭”,所以我给它起名叫老磨。

早上起来,老磨正慢悠悠在笼子里散着步,六只脚不慌不忙前后摆动,头也有节奏地一晃一晃,一副与世无争的样子。我把美味的食物放到它眼前,它也是先绕着食物转上好几圈,不急不慢

的,好像它不是来吃饭的,而是一位美食鉴赏家,在品鉴着这道菜。老磨很乖,多数时间一动不动趴在笼子里,微微抬起头,仰望着天空,嘴巴一开一合,不知是在轻声呢喃,还是把云朵当成了它的食物。

在一个地方待久了,大家会觉得很闷,想出去转转,老磨也不例外。它常常趁我不在家的时候,用黑戟顶开笼子盖,连滚带爬四处“巡逻”。

这就是我家的老磨,你们现在猜出它是什么虫子了吗?它就是独角仙呀。



品《水浒传》看个性鲜明的鲁智深

青岛台东六路小学 五年级2班 于子涵

最近,我阅读了《水浒传》一书,主要讲述了北宋时底层官吏和百姓受官府压迫陷害纷纷聚义梁山、劫富济贫、除暴安良的故事。书中有许多行侠仗义、家喻户晓的英雄好汉,我最喜欢的是花和尚鲁智深。

可能原著作者也非常喜欢这位好汉吧,从第二回的“史大郎夜走华阴县,鲁提辖拳打镇关西”至第七回“林教头刺配沧州道,鲁智深大闹野猪林”主要都在讲他的故事,他鲜明的个性特点体现得淋漓尽致。虽然他初看上去粗犷刚烈、五大三粗,却浓缩了众多英雄好汉的特质,他不仅嫉恶如仇、爱憎分明、热忱率直,而且勇而有谋,胆大心细,扶危济困。

鲁智深在拳打镇关西之前,在渭州做提辖,虽不是什么高官,但在老百姓眼中也是让人敬畏、吃喝不愁的人物。在当时的社会,这样的小吏可能不在乎普通百姓死活的,可鲁智深却保持着心底的那份正义。当他得知金翠莲父女惨遭恶霸镇关西盘剥欺压时,竟气得连饭都不吃了,可见,他是怎样的嫉恶如仇、爱憎分明。

但是,他并不鲁莽行事,而是懂得权衡利弊,第二日天色微亮就亲自赶到旅店放走了金老父女,为防止店小二追赶他们,一反平时的火爆脾气,“掇条凳子,坐了两个时辰”,而后才去寻找郑屠户。他面对手拿剔骨尖刀、穷凶极恶的镇关西毫无惧色,故意找茬与他发生冲突,三拳就打死了他。因为一对素不相识的贫困父女而失去了自己原来的生活,可是他毫无怨言,无论如何都要伸张正义,令人敬佩。

我们身边,就有像鲁智深这样英勇无畏、面对恶势力敢于说“不”的人。别立福烈士生前是青岛市的一位民警,面对持刀拒捕的凶手,不顾个人安危,与凶手展开殊死搏斗,不幸牺牲。虽然他离开了我们,但是他嫉恶如仇、匡扶正义的精神永远激励着我们。

作为新时代的学生,我们可能不会有什麼机会见义勇为,作出轰轰烈烈的壮举,但我们要像鲁智深一样重情重义、充满正气、乐于助人,从身边小事做起,这样我们的社会一定会更加美好和谐!

英雄鲁滨逊

青岛大学第二附属小学 五年级1班 孔祥慧 指导教师 刘向

“《鲁滨逊漂流记》是世界名作之一,一出版就获得极大成功……笛福善于杜撰故事,鲁滨逊让人觉得简直真有其人。”这是美国作家弗迪曼对这本书的评价。一开始我并不相信,认真读完这本书后,我才不得不承认弗迪曼没有夸大其词。

主人公鲁滨逊是一个想闯荡世界的人,他当上水手后,在一次航海中不幸遇到了暴风雨,只身漂流到一个无人的荒岛上,开始了一段长达28年的与世隔绝的生活。

看完这本书我会设身处地地想:假如是我,我会怎么办呢?我独自一人在荒岛要怎样才能活下来呢?也许我会嚎啕大哭,会惊慌失措,甚至会绝望。那鲁滨逊是怎么做到

深陷绝境还能勇敢地面对生活的呢?因为他积极乐观,热爱生活,遇事先想到好的一面:自己幸存下来了,又有什么理由不勇敢地面对生活呢?

我反思了平时的自己,一遇到挫折就会有点沮丧,甚至会钻牛角尖。那鲁滨逊呢?在生死攸关的时刻依然能保持乐观、积极向上的态度去面对生活,逼发出自身的潜能,创造出种种奇迹。我知道那不是靠运气,那是靠努力。困难挫折是我成长过程中不可或缺的经历,我必须勇敢去面对并战胜它。

鲁滨逊在我心目中就是一位英雄,时常用他那积极向上、乐观的态度鼓励我、启发我。

投稿邮箱 qdwzbwk@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰



观海新闻客户端